

举办各类就业服务活动154场 万余名返乡人员达成就业意向

——我市“春暖农民工”服务行动工作见成效

蚌埠融媒体中心记者 郝玉琳 通讯员 薛正松 文/图

新春伊始，蚌埠持续践行“春暖农民工”服务行动，为返乡农民工送去温暖与关怀，助力他们在家乡实现就业梦想。截至2月15日，蚌埠共开展“送温暖”活动306场次，实地走访慰问994人次，线上慰问1200人次，发放慰问物资金额42万元，举办文化活动32场次，1.1万名返乡人员在家门口达成就业意向，为城市的高质量发展注入了新活力。

主动服务 精准施策 务工“候鸟”回乡落脚

蚌埠市农民工总量高达104.6万人，其中省外务工群体占比67.94%。春节期间，55.6万务工人员如归巢的候鸟纷纷返乡，一场精心筹备的就业服务也就此拉开帷幕。

在经开区龙湖春天小区，常年在外打拼的张伟惊喜地发现，今年家乡的就业服务有了显著升级。小区出入口的“岗位信息港”电子屏不停地滚动播放着本地企业的招聘信息，只需轻松扫码，就能获取全市招聘会的详细排期。更暖心的是，社区网格员送来的“就业服务包”内容丰富，不仅有重点企业的薪资待遇等关键信息，还让他找到了与自己的电工技能高度匹配的岗位。“薪资待遇差距不太大的情况下，我肯定是愿意在蚌埠上班。但是我们在外面时间长了，蚌埠有哪些新企业、好岗位都不了解了。今年的就业服务太到位了，我正在跟企业谈，合适的话就留下来不走了。”张伟说。

据相关数据统计，春节前后，蚌埠累计开展各类就业服务活动154场，服务企业达913家次，发布岗位5.9万个。

在劳动力市场的另一端，企业也正在通过全新的招聘方式“招贤纳士”。禹会区国家新型工业化产业示范基地里，某新型显示材料责任公司的人事经



招聘会上，企业向求职者介绍岗位情况。



人社部门组织求职者到企业参观。

理王芳正通过“直播探厂”的方式，向求职者全方位展示无尘车间的环境。“通过人社部门组织的这种沉浸式直播，我们收获颇丰，已经收到286份有效简历，其中38人来自长三角返乡群体。”王芳说，这种由政府搭建平台、企业积极参与的“数字招聘”新范式，让企业在数字时代与求职者线上“牵手”，是蚌埠创新就业服务的生动体现。

怀远县安徽吉宏环保纸品有限公司也尝到了“靶向招聘”的甜头。企业人力资源负责人介绍，通过县人社局“送人到岗”、“一对一”的精准服务，企业的用工需求直接传达至各个乡镇就业服务工作站。节后已经到岗的20名新员工中，70%具有相关工作经验。“政府帮我们精准对接了怀远籍在外的机修、电脑操作等技工，这种‘人才归巢’效应远远超出了我们的预期。”

给我工作 给我踏实 原来满意工作家乡也有

在蚌山区“雁归珠城”招聘会现场，求职者借助“三公里”就业服务平台，能够实时查看企业信用、薪资构成等深层次信息。人社部门这种将大数据融入就业服务的模式，不仅能够帮助求职者找到合适的工作，还能指导他们签订合同、缴纳社保。“有了这样的服务，心里踏实多了。”刚与蚌山区某食品企业签约的农民工陈先生满意地说。目前，这样的“三公里移动就业服务站”已走进全市58个乡镇，服务群众超过2万人次。

除了选择在蚌埠发展的劳动者，政府提供了更多贴心服务——市市区人社部门充分抓住春节务工人员返乡找工作的黄金“窗口期”，组织举办“特步千人招聘会”“雁归珠城”“走进高新”“禹会送瑞 就业筑梦”“就在五河招聘大集”“工会送岗位 乐业在江淮”等系列专场招聘会。组织全市重点企业线上线下返乡人员推介自身发展状况及薪资待遇情况，尤其是突出介绍本市六大新兴产业和六大产业集群发展状

况，展示近年来传感器、空天领域等重点高科技企业发展形势，提供优质的就业岗位，促进供需对接。

据统计，我市共组织93辆“点对点、一站式”专车接送5900余名求职者前往各招聘会，共提供5.9万个就业岗位，涉及车缝工、普工、检验员等15个技术工种，求职者走进招聘会寻找自己心仪的工作岗位，在现场投递简历或填写登记表或加微信，11107人达成初步求职意向。

除了在农民工集中返乡的春节前后开展“春风行动”，人社部门温暖农民工、服务其就业与发展的努力将常态化进行——“下一步，我们将持续发力，充分发挥就业创业扶持政策作用，支持小微企业、民营企业、家庭服务业发展，努力增加农民工就业岗位；继续实施‘家门口’就业行动，加快发展县域特色产业，培育优秀劳务品牌；持续开展职业技能培训，促进农民工‘一技傍身’高质量就业。”市人社局相关负责人介绍。

践行社会主义核心价值观

“顾峻熙同学，好样的！”

本报讯(融媒体记者 谢勤章)2月17日，在蚌埠蓝天下小学升旗仪式上，六年级顾峻熙同学成为全场焦点，市公安局蚌山分局青年派出所民警不仅特别点名表扬了他，还给他带来了小熊布偶等礼物。

事情发生在年前，顾峻熙在一家

银行附近意外发现一个信封，打开发现，里面有2万元现金。面对这笔“飞来横财”，他没有丝毫犹豫，立即选择拨打电话报警，并将现金交给了赶到的青年派出所警察手上。民警迅速行动，通过调取监控等，最终将现金归还失主。而马虎的失主直到接到

警方电话时，才发现自己的现金丢失。

为了表彰顾峻熙同学这种拾金不昧的高尚品质，青年派出所民警和失主特意在开学的第一个升旗仪式上，准备了精美的礼物和锦旗，在全校师生的见证下，将礼物送到顾峻熙

的手中，并高声称赞：“顾峻熙同学，好样的！”

这一举动不仅让顾峻熙感受到了来自社会的肯定和鼓励，也深深触动了在场的每一位师生。不少学生表示，要以顾峻熙为榜样，学习他这种诚实、正直、乐于助人的精神。

打破区域壁垒 街道辖区通换 预支商品服务

黄庄街道创新完善积分制，激发居民参与社区治理积极性



积分集市活动现场，居民兑换商品。

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 郭桂芹 文/图)近日，黄庄街道首届“红馨园 邻相融”积分集市活动举行，持续推进党建引领基层治理创新项目。此次活动吸引500余户居民参与，共兑换积分7000余分，为社区治理注入新活力。

活动现场，居民通过“慧满淮畔”智能线上小程序，便捷地参与积分兑换。兑换内容涵盖助餐、助浴、陪诊就医、家电维修等服务类项目，以及面塑、蔬菜、干鲜等物品类项目。值得一提的是，志愿服务收集的积分将用于完成弱势群体微心愿，实现爱心传递。

本次积分集市突破传统，打破积分只能在居住地社区兑换的区域壁垒，实

现街道辖区通换模式。同时，创新性推出治理信用积分，居民可预支积分提前兑换商品或享受服务，有效激发居民参与社区治理的积极性。

作为黄庄街道“和谐邻里，幸福家园”党建服务品牌的重要内容，积分集市以群众需求为导向，以积分制为抓手，构建党建引领基层治理新格局。

未来，黄庄街道将继续坚持党建引领，积极探索基层治理新路径，推进区域化党建联盟平台建设，深化“一居一特”，完善积分制，在5个社区分别打造特色基层治理品牌，不断提升基层治理体系和治理能力，致力于打造更加团结、和谐、互助的辖区环境，让居民在共建共享中收获更多幸福感和成就感。

南山社区：

增设便民设施 居民生活更舒心

本报讯(袁萍)为进一步提升小区宜居性，满足居民生活多样化需求，青年街道南山社区合理规划布局，增设便民设施，为居民生活提供便利，营造更加和谐、舒适的生活环境。

增设便民晾衣架。部分单体楼因空间有限，居民晾晒衣物存在困难，尤其是行动不便的老年人，常常面临无处晾衣的困扰。为此，该社区通过实地走访并征求居民意见后，在阳光充足、通风良好的公共区域安装一批不锈钢材质公共晾衣架。在考虑美观性和实用性的同时，避免乱拉乱挂，影响小区环境。“以前晾衣服只能搭在阳台栏杆上，不安全也不方便。现在有了公共晾衣架，晒被子、晾衣服方便多了。”居民崔阿姨高兴地说。

新建羽毛球场。为丰富居民业余

文化生活，推动全民健身运动广泛开展，该社区经过多方协调，利用闲置空地新建一处标准化羽毛球场。羽毛球场采用专业塑胶地面，划线清晰，配备了夜间照明设施，设置了休息区和绿化带，方便居民早晚锻炼。该社区负责人表示，建设羽毛球场是社区“为民办实事”项目之一，旨在为居民打造一个便捷、专业的运动空间。

增加健身器材。为进一步满足居民健身需求，该社区新增腿腿训练器、推胸训练器、推肩训练器、高拉训练器等健身器材，为不同年龄段居民提供多种方式健身选择。此次器材选型和安装位置，既考虑了安全性，又兼顾了实用性，同时安排专人定期检查维护器材，并在显眼位置张贴使用说明和注意事项。



2月20日，淮上区人社局、区人才市场、浍河口镇社保所开展“送人到岗”活动，为园区用工企业提供用工保障，帮助求职者就近就业，助推企业发展。

徐建光 朱昌瑶 摄

固镇守稳筑牢“三品一特”安全底线

本报讯(单永才 曹慧翔)2024年，固镇县市场监管局以落实“党政同责”为抓手，强化食品、药品、产品、特种设备“三品一特”安全监管，守稳筑牢安全底线。

推深落地食品安全“两个责任”包保督导，包保干部靠前督导食品经营生产企业。开展农村集体聚餐、流动餐车监督检查专项行动，摸底检查全县流动餐车96台次，指导审核农村集体聚餐报备1586家次，开展11个乡镇12家餐饮服务单位的升级改造。积极探索智慧化

监管，“AI+”食品药品智慧监管模式在杨庙镇试点运行。2家食品小作坊获评全省“食安名坊”。

扎实开展“食安守护”专项行动，检查食品生产企业64家、食品流通经营户2027家、餐饮经营主体1069家。通过数字赋能实现不间断远程监管，完成77所学校食堂“互联网+明厨亮灶”系统接通建设，建成校园食安小屋2个。强化食品监督抽检，年度完成食品抽检1100批次、快检38006批次、“你点我检”抽检65批次。建立食品安全督查通报制度，跟踪

督查各单位问题限期完成整改。完成各级各类重大活动食品安全保障17次。

大力推进药品安全巩固提升，疫苗专项检查、中药饮片、药械网络销售监管、医疗器械分级监管、不合格化妆品排查等专项行动。年度检查药品经营单位292家次、医疗器械经营单位379家次、化妆品经营单位231家次、医疗机构278家次、药械网络经营单位87家次。指导推进7家二级以上医疗机构“规范药房”建成并通过验收。

设立固镇县质量基础设施“一站

式”服务站，印发“一站式”服务站办事指南1000份。制订年度县级重点产品质量安全监管目录和监督抽查计划，将儿童及学生用品、消防产品、食品相关产品、黄金玉石等共14大类75种产品作为监管重点，完成年度抽样检验510组。同时，认真落实质量奖补政策，指导申报标准化、品牌项目奖补资金112万元。

在特种设备安全监管中，狠抓安全生产治本攻坚行动、电梯安全筑底行动，推动“一单四制”制度落实，抓好隐患排查整治。开展节假日等重要时段的电梯、锅炉、压力容器等特种设备安全专项检查22次，检查特种设备使用单位151家次，检查各类特种设备1520台件，督促2家大型综合体特种设备及时登记纳入监管。起草《固镇县住宅电梯维修改造更新工作的实施意见》成立住宅电梯维修改造更新工作专班，审核住宅老旧电梯维修改造更新11台。



2月20日，湖滨社区中心团工委组织二十余名青年志愿者到市民广场中央水系公园，开展“守护碧水蓝天”环保志愿服务活动，清理垃圾20余公斤。今年以来，该团工委开展青年志愿服务活动12场。

曹冰雪 摄